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2.1.30 

  

 

Givet 

𝑃, 𝐿   
Fast inspänd på båda sidorna 

Ursprungligen perfekt passform 

 

 

Sökt 

Reaktionskrafter i stöden  

 

 

Lösning  

- Geometri och pålagd last är symmetrisk runt modellens mitt!  

- Glöm inte att införa symmetrivillkoret som ett randvillkor istället för den andra halvan 

av modellen! 

 

1. Frilägg + global jämvikt 

  

 

Jämvikt för övre delen 

 

→ : 𝑅1 + 𝑃 − 𝑅2 = 0  

 

2 okända, 1 ekvation: Statiskt obestämt! 
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2. Snitta och ställ upp lokala jämvikter 

För 𝟎 ≤ 𝒙 < 𝑳 Jämvikt Σ𝐹𝑖 = 𝑚𝑎 

 

 

 

↑  ∶ 𝑅1 − 𝑁1 = 0 

 

𝑁1 = 𝑅1 

 

För 𝑳 ≤ 𝒙 < 𝟑𝑳/𝟐  

 

 

 

↑  ∶ 𝑁1 + 𝑃 − 𝑁2 = 0 

𝑁2 = 𝑃 + 𝑅1 

 

 

3. Ställ upp ett deformationssamband 

Fast inspänd på båda sidor 

𝛿𝑡𝑜𝑡 = 0 

𝛿𝑡𝑜𝑡 = 𝛿𝐼 + 𝛿𝐼𝐼 

 

4. Ställ upp ett konstitutivt samband 

Spänning Töjning Hookes lag 

𝜎 =
𝑁

𝐴
 𝜀 =

𝛿

𝐿
 𝜎 = 𝐸𝜀 

   

 

𝜎 = 𝐸𝜀 

𝑁𝑖

𝐴𝑖
=

𝐸𝛿𝑖

𝐿𝑖
 

Eller, löst för deformationen 

𝛿𝑖 =
𝑁𝑖𝐿𝑖

𝐴𝑖𝐸
 

5. Sätt in och lös 

𝛿𝑡𝑜𝑡 = 𝛿𝐼 + 𝛿𝐼𝐼 
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𝛿𝑡𝑜𝑡 =
𝑁𝐼𝐿

𝐴𝐸
+

𝑁𝐼𝐼𝐿

2𝐴𝐸
= 0 

0 = 𝑅1 +
𝑅1

2
+

𝑃

2
= 0 

𝑹𝟏 = −
𝑷

𝟑
 

Pga symmetri måste också reaktionskraften i det undre stödet vara 𝑅1 stor.  


